
Verbale Consiglio 16 febbraio 2023
Presenti: 
 Presidente Colombo Luigi, Vicepresidente Castelli Angelo, Segretario Cavalleri Marco, Consiglieri  Brugnani Federico, 
Moshi Andrea,  Pozzoli Mauro,  Intini Tommaso, Luisetti  Giacomo, Piatti Carlo, Caspani Maurizio, Riva Franco
Assente:
Nessuno

o.d.g.: Bilancio Consuntivo 2022 – Bilancio preventivo 2023 – Assemblea soci 3 marzo - programma ag 2023 – corsi 
arrampicata 2023 – escursioni intersezionali

BILANCIO CONSUNTIVO 2022
Il  consigliere/tesoriere Andrea Moshi presenta il bilancio consuntivo dell’anno 2022 (allegato) soffermandosi sulle 
macrovoci di entrate e uscite e sottolineando come il risultato economico pur presentando una perdita importante 
non ha azzerato completamente il fondo cassa. Ciò permette una certa tranquillità economica e anche di poter 
affrontare alcune nuove spese presenti nel bilancio preventivo al fine di continuare il progetto di ammodernamento 
della sede senza tralasciare gli impegni istituzionali. Dopo delucidazioni sui punti indicati e discussione degli stessi il 
consiglio approva il bilancio. Si rende noto inoltre il consiglio che lo stesso bilancio presentato in data 14/2/23 ai 
revisori dei conti è stato controllato ed approvato.

BILANCIO PREVENTIVO 2023
Il consigliere/tesoriere presenta il bilancio preventivo 2023 (allegato).  Lo stesso riporta le voci contabili fisse in linea 
con il bilancio dello scorso anno. La discussione verte sulla cifra da inserire nel capitolo manutenzione che preveda 
l’impegno di spesa per il nuovo impianto video/acustico in sostituzione dell’esistente non più aggiornato e mal 
funzionante.
Su riproposta del consigliere Caspani viene poi discussa anche la possibilità di inserire l’impegno di spesa per dotare la 
sede di impianto fotovoltaico. Si sospende la decisione in attesa di un dettagliato preventivo eventualmente da 
sottoporre in assemblea risultando sicuramente di elevata entità.

ASSEMBLEA SOCI 2023
Avendo i revisori dei conti approvato il bilancio consuntivo ed essendo pronto anche il bilancio preventivo viene 
confermata la data dell’assemblea. (3 marzo 2023 – ore 21)

RICHIESTA UTILIZZO SEDE ASSOCIAZIONI CONTRADE/ORRIDO
Il segretario rende noto il consiglio riguardo due differenti richieste delle associazioni Orrido e Contrade per l’utilizzo 
della sede allo scopo di tenere assemblee pubbliche e assemblee condivise con le varie associazioni del territorio (cai 
compreso) per informare la popolazione sullo storia e sullo stato attuale del territorio di Inverigo, con particolare 
attenzione al territorio dell’”Orrido”. Pur essendo tutto il consiglio d’accordo nell’esprimere la convinzione che tali 
iniziative sarebbe molto meglio presentarle nell’ambito di uno spazio comunale, messo in votazione la possibilità di 
concedere l’utilizzo la stessa viene approvata con l’impegno di monitorare esattamente il programma delle stesse e 
sospendere tale concessioni se si verificasse l’utilizzo a scopi politici.
(Votazioni 8 consiglieri favorevoli, 2 contrari, 1 astenuto).

PRESENTAZIONI PROGRAMMA AG 23
Il Consigliere Cavalleri presenta il volantino da distribuire alle scuole riportante il programma AG 23.

CORSI ARRAMPICATA
Il segretario rende noto che a fronte di alcune richieste, ha provveduto a contattare l’istruttrice dei corsi di 
arrampicata, sig.ra Giovanna che sentito anche il collega ha risposto negativamente alla richiesta di poter organizzare 
corsi nella primavera/estate in quanto già impegnati.
Il consiglio decide di effettuare una ricerca su altri possibili nominativi e in caso negativo di sospendere 
l’organizzazioni degli stessi.

ESCURSIONI INTERSEZIONALI
Il Presidente fa notare ai consiglieri che bisogna cominciare a organizzare le due escursioni intersezionali in 
programma nelle date del 16 luglio (sentieri camuni) e nel fine settimana 5/6 agosto (Grivola).
La segreteria si fa carico della programmazione di Luglio. Il consigliere Pozzoli della programmazione di Agosto.



VARIE ED EVENTUALI
Il segretario riferisce sulla richiesta della scuola materna di Villa Romanò sulla possibilità di far fare un’esperienza di 
arrampicata ai bambini che la frequentano. La richiesta è articolata in quattro mattinate (dalle ore 10 circa alle ore 12 
circa) nel mese di marzo/aprile (date da definire) con la presenza di n. 27 alunni circa ad ogni giornata in età dai 3 ai 5 
anni. Il consiglio approva condizionatamente alla disponibilità di volontari per gestire l’evento.

Il consiglio viene chiuso alle ore 23,45.

Il Presidente

I consiglieri


